

Весна в музеях

Подмосковья 2018



Музейно-выставочный комплекс Московской области «Новый Иерусалим»

Истра, Ново-Иерусалимская наб., д. 1

Тел.: +7 (498) 314-02-36

njerusalem.ru

17 февраля – 22 апреля



Выставка Бориса Кустодиева «Венец земного цвета»

Выставка приурочена к 140-летию со дня рождения художника, чье имя неразрывно связано с традициями русской культуры. Главный акцент экспозиции сделан на картины, посвященные русскому купечеству, бытовым сценам и праздничным гуляньям. Не случайно выставка открывается на масленичной неделе и совпадает с традиционными народными проводами русской зимы. Яркий колорит и выразительность образов, присущие работам Кустодиева, передают атмосферу широкого русского праздника. Выставочный проект организован при поддержке Русского музея. Всего на выставке представлены произведения из 13 музеев со всей страны.

13 апреля – 10 июня



Выставка «Альбрехт Дюрер и его современники. Искусство Северного Возрождения»

3

Этот проект призван показать творчество художника в развитии: от истоков формирования в позднеготическом искусстве, становления художественных ориентиров до развития техники резцовой гравюры, влияние опосредованно или напрямую, на творчество художников XVI века. Экспозиция строится вокруг известных гравюр Дюрера из серий «Апокалипсис» и «Жизнь Марии», а также других произведений, созданных на вершине его творческого пути. На выставке будут представлены также работы мастеров немецкой школы, предвосхитивших творчество Дюрера: М. Шонгауэра, М. Вольгемута, И. Ван Мекенема, других его современников и учеников.

Постоянная экспозиция



«Новый Иерусалим – памятник истории и культуры XVII – XX веков»

Продолжает свою работу открытая в декабре 2017 года экспозиция, которая рассказывает о том, как складывался и складывался образ Святых мест в Подмосковье, о роли Воскресенского Ново-Иерусалимского монастыря как памятника русского зодчества, русской истории и культуры, а также о личности патриарха Никона. В экспозиции, развернувшейся на площади 1500 кв. м, широко используются мультимедиа и технологии дополненной реальности, что позволяет широкой публике лучше воспринять уникальные реликвии.

Музей-усадьба «Архангельское»
 Красногорский р-н, п. Архангельское
 Тел.: +7 (495) 797-54-58
 arhangelskoe.su

1 апреля



День птиц

Во Дворце музея-усадьбы «Архангельское» есть зал, который принято называть Северным салоном Юбера Робера. Он напоминает парковую беседку. Восьмигранное помещение украшено фризом с пестрокрылыми птицами, которые, кажется, залетели из парка или выпорхнули из клетки. В парк Архангельского каждый год прилетают и живут здесь разнообразные виды птиц. В День птиц преподаватели и студенты Московского института международных отношений, с которым сотрудничает музей, покажут всем желающим, как правильно создавать гнездовья и делать скворечники. С этого дня студенты начнут орнитологические наблюдения за птицами, которые обитают на территории усадьбы и Лохина острова.

18 апреля



Международный день охраны памятников и достопримечательных мест

18 мая



Международный день музеев

В этот день посетители смогут принять участие в интерактивных экскурсиях, пройти по залам дворца музея-усадьбы, совершить путешествие в историю рода Юсуповых, прогуляться по парку усадьбы и рассмотреть античные скульптуры.

24 мая



День парков

Несомненно, парк музея-усадьбы «Архангельское» один из самых красивых в Подмосковье. При Н.А. Голицыне он начал превращаться в «подмосковный Версаль», с зелеными партерами, строгой сеткой аллей и деревьями, стриженными в манере создателя Версаля Андре Ленотра. Студенты Московского института международных отношений, в рамках сотрудничества с музеем, подготовят описания деревьев и кустарников, растущих в усадьбе, и установят таблички с подробной информацией о них. Таким образом, к Дню парков посетители усадьбы получат подарок — состоится презентация экологической тропы по парку.

Музей-заповедник «Абрамцево»Сергиево-Посадский р-н, с. Абрамцево,
ул. Музейная, д. 1

Тел.: +7 (495) 993-00-33, +7 (496) 543-02-78

info@abramtsevo.net

**1–10 марта****Выставка «Сказка на ночь»**

Народные русские сказки раскрывают перед нами обширный мир, который стал источником вдохновения для художников Мамонтовского (Абрамцевского) кружка. На выставке представлены произведения Елены Полевой, Валентина Серова, Михаила Врубеля, Виктора Васнецова и других прославленных художников абрамцевского сообщества.

**17 марта–22 апреля****Выставка «Я сам себе нравлюсь»**

Экспозиция посвящена С.И. Мамонтову. В ней будут представлены графические и фотопортреты основателя Абрамцевского художественного кружка, предпринимателя и мецената Саввы Ивановича Мамонтова за 60 лет.

28 апреля–27 мая**Выставка «Леонид Писарев. Наталья Нестерова. Абрамцеву посвящается...»**

Выставка живописи художников отечественного изобразительного искусства XX века Леонида Писарева и Натальи Нестеровой приурочена к 100-летию Музея-заповедника «Абрамцево». Наталья Нестерова давно и хорошо известна российской публике. С 1990-х годов она летом живет на даче в Абрамцево и пишет абрамцевские пейзажи, жанровые картины, портреты. Перед зрителями музея предстанет удивительный мир знакомых мотивов, запечатленных Нестеровой в брутальной, ни на кого не похожей манере. Леонид Писарев — юбиляр. В 2018 году ему исполняется 80 лет. Он также абрамцевский житель, и его живописно-пластические этюды на тему Абрамцева и русской провинции в целом станут настоящим подарком для зрителей.

19 мая**Международная акция «Ночь музеев»**

В Абрамцево пройдет традиционная художественная акция «Вечер в музее». Акция приурочена к международному Дню музеев и проводится в третью субботу мая. В программе: выступления театральных и музыкальных коллективов, игры, викторины, экскурсии, мастер-классы, выставка-ярмарка под открытым небом и многое другое.

Музей-заповедник «Бородинское поле»

Можайский р-н, с. Бородино

Тел.: +7 (496) 386-32-23, +7 (496) 385-15-46

www.borodino.ru

borodino@borodino.ru

Ежедневно с 9:00 до 17:00, кроме понедельника



Постоянные экспозиции

Постоянно работают шесть экспозиций: в главном здании музея, на территории Спасо-Бородинского монастыря и в императорском дворце в селе Бородине.

9 мая



День Победы

На Бородинском поле проходит торжественное празднование годовщины Великой Победы.

18 мая



Международный День музеев

В этот день посещение Музея-заповедника «Бородинское поле» бесплатно.

20 мая



Международная акция «Ночь музеев»

Главное украшение мероприятия – исторический бал.

26–27 мая



Военно-исторический праздник для детей «Стойкий оловянный солдатик»

Военно-историческая реконструкция эпизода Бородинского сражения, фестиваль детских духовых оркестров, мультифестиваль разных эпох.

Музей-заповедник «Горки Ленинские»

Ленинский р-н, р/п Горки Ленинские

Тел.: +7 (495) 548-93-09, +7 (495) 548-94-80

www.mgorki.ru



Музейные программы «О чем расскажет старый парк» и «Дачная жизнь»

Музей предлагает прогуляться по усадебному парку, узнать об истории владельцев, расписать гипсовую виньетку цветочным орнаментом.

Посетители окунутся в атмосферу начала прошлого века, почувствуют себя дворянами, попьют чай в окружении лип, поиграют в старинные игры.



Пасха в Музее крестьянского быта

В программе:

- история праздника;
- традиционные пасхальные игры;
- роспись деревянного яйца акриловыми красками;
- программа для детей «Цветочное сердце весны».



Открытие выставки «Как много тайн хранит фарфор»

Художественная выставка посвящает в историю русского фарфора. Будут представлены экспонаты из коллекции музея-заповедника и частных собраний.



Детские и музыкальные сезоны

Каждые выходные.



Усадебные пленэры

Музей-заповедник на территории усадебного парка знакомит участников с красотой французского и английского парков.

Парк «Патриот»

Кубинка, 55-й км трассы М-1 (Минское шоссе)
Тел.: +7 (495) 693-18-87
patriotp.ru

Филиал парка «Патриот» Танковый музей «Кубинка» (Центральный музей бронетанкового вооружения и техники)

Тел.: +7 (968) 989-01-04
mbtvt.ru

Март – май**Ежедневно, кроме понедельника**

Выставка исторического железнодорожного транспорта



На железнодорожной станции парка «Патриот» представлена экспозиция, посвященная железнодорожным войскам, включающая оставшийся в единственном экземпляре мотоброневагон МБВ-2 «За Ленинград». В 2015 году МБВ-2 был отреставрирован специалистами парка и стал первым в этой экспозиции. В 2016 году к нему присоединились: советский паровоз класса «Э», платформы с артиллерийским и зенитным орудиями, вагон для перевозки личного состава (теплушка).

Март – май. Ежедневно, кроме понедельника
Центральный музей бронетанкового вооружения и техники

По уникальности представленных экспонатов это один из самых значимых танковых музеев мира. В его коллекции хранится более 260 единиц бронетанкового вооружения и техники из большинства стран-производителей танков, большая половина которых редкие или единичные.

Март – май. Ежедневно, кроме понедельника
Сирийская экспозиция

В экспозиции вооружения и военной техники, применявшихся в ходе военной операции в Сирийской Арабской Республике, особенный интерес представляют захваченные в Сирии образцы трофейного оружия и отечественные образцы вооружения, применяемые для борьбы с террористами.

Выходные и праздничные дни*Многофункциональный огневой центр*

Это самое крупное стрельбище в стране, сертифицированное для гражданских стрелков. В него входят 29 открытых галерей. В будние дни объект задействован для боевой подготовки, в выходные и праздники каждый желающий может попробовать свои навыки в практической стрельбе.

Сергиево-Посадский государственный историко-художественный музей-заповедник

Сергиев Посад, пр-т Красной Армии, д. 144
Тел.: +7 (496) 540-63-58, +7 (496) 540-53-56
museum-sp.ru

18 апреля – 1 июля



Выставочный проект «Мы верим твердо в героев спорта: к Чемпионату мира по футболу – 2018»

Этот совместный проект Сергиево-Посадского музея-заповедника, Музейно-выставочного центра РОСИЗО и Государственного музея спорта представляет произведения живописи, графики, скульптуры 1930–1980-х годов, мемориальные вещи, фотографии и документальные материалы, связанные с развитием отечественного футбола.

27 апреля – 15 июля



Выставка «От образца до изразца»

Межрегиональный выставочный проект познакомит с историей изразца: от первых уникальных «образцов» XV века, найденных на территории Троице-Сергиевой лавры, до редкой плитки с советской символикой. В выставке примут участие Государственная Третьяковская галерея, Государственный музей изобразительных искусств Республики Татарстан, МВК «Новый Иерусалим», музей-заповедник «Абрамцево», МГОМЗ «Коломенское-Измайлово-Люблино».

5 мая



Праздничная программа «Этот день Победы в Ретро-парке»

У вас будет уникальная возможность посетить сразу три исторические реконструкции: 22 июня 1941 года, май 1945 года и май 1965 года, когда День Победы стал праздничным днем. Впервые открываем тайны разведки в квесте «Секретные материалы. Досье разведчика». Вы сможете соотнести сюжет фильма «Мертвый сезон» с реальной жизнью легендарного разведчика Рудольфа Абеля.

19 мая



Международная акция «Ночь музеев»

В этом году ночь в музее будет спортивной: впервые в залы музея «войдет» футбол. Мы будем говорить о футболе, «играть» в футбол, смотреть футбол, спорить о футболе и при этом погружаться в Мир Музея. Акция совпадает с Днем пионерии, и музей приглашает всех окунуться в звонкое пионерское лето.

22–23 мая



Фестиваль первобытной культуры

Территория Краеведческого корпуса музея превратится в поселение финно-угров первых веков нашей эры. Участники фестиваля под руководством музейных археологов займутся повседневными делами первобытных жителей: научатся добывать огонь лучковым сверлом, готовить муку с помощью каменной зернотерки, стрелять с помощью копьеметалки и лука, прядь нить из льна и ткать на древнем станке.

Государственный литературно-мемориальный музей-заповедник А.П. Чехова «Мелихово»

Чеховский р-н, с. Мелихово

Тел.: +7 (905) 781-29-10, +7 (499) 941-03-13

chekhovmuseum.com

17 марта



День Герасима Грачевника

17 марта в народе называют днем Герасима Грачевника. Именно в этот день в 1892 году, когда с крыш капало, пахло весной и таял снег, А.П. Чехов приехал жить в Мелихово. На Руси день памяти Герасима Иорданского совпадал со временем прилета грачей, поэтому и получил такое название. Предлагаем отметить прилет первых птиц согласно старинным обычаям. Вы побываете на фенологической экскурсии, послушаете лирические песни, примете участие в конкурсе скворечников и отведаете гречневой каши.

19 мая



Международная акция «Ночь музеев»

Если вы ни разу не были участником этой акции и вас терзают сомнения, идти на мероприятие или нет, то ответ однозначен: конечно да! Мы уже не первый год радуем своих посетителей интерактивными программами, выставками, розыгрышами призов и встречами с актерами. В этом году мы подготовили еще больше интересных площадок: вся усадьба станет пространством для искусства.

19–27 мая



XIX Международный театральный фестиваль «Мелиховская весна»

Это один из самых необычных театральных фестивалей, который объединяет людей из разных стран, чтобы представить лучшие театральные постановки по произведениям великого писателя и драматурга. Фестиваль разных театров со спектаклями разных жанров, но при обязательном условии: только Чехов и с обязательной «Чайкой» в программе.

Государственный мемориальный музей-заповедник Д.И. Менделеева и А.А. Блока
Солнечногорский и Клинский р-ны
Тел.: +7 (965) 252-83-94, +7 (905) 706-95-38
blok_organizator@mail.ru
шахматово.рф

3 марта

Усадьба Боблово



День рождения периодического закона

Тематическая экскурсия, химическая викторина и элементарные опыты.

Апрель

Усадьба Тараканово



Праздник Светлой Пасхи

В Светлую Седмицу дети и взрослые услышат добрую сказку, поиграют в традиционные пасхальные игры и сделают своими руками пасхальный сувенир.

19 мая

Усадьба Боблово



Фестиваль науки

Занимательные опыты, конкурсы, викторины и игры познакомят ребят с увлекательными науками — химией и метрологией, которым посвятил большую часть своей жизни великий ученый Д.И. Менделеев.

Май

Усадьбы Шахматово, Тараканово и Боблово



Международная акция «Ночь музеев»

Посетителей ждет литературно-музыкальная программа, экскурсии по экспозиции и выставкам усадеб Шахматово, Тараканово и Боблово. Прогулка с поэтическими фонариками.

Май

Усадьба Шахматово



Сиреневый фестиваль

Гостям будет представлена праздничная программа, открыта творческая мастерская, где каждый сможет своими руками расписать фарфоровую тарелочку, скрутить игрушку из травы или поиграть в увлекательные игры блоковского времени. Посетителей ждет крокетная площадка, катанье на лошадях, прогулки по усадьбе, на террасе усадебного буфета можно выпить чашку ароматного чая с выпечкой и шахматовским вареньем.

Май

Усадьба Шахматово



Праздник первой борозды

Посев овса на бекетовских запашках усадьбы Шахматово, фольклорная интерактивная программа с хорами, соревнованиями, конкурсами, экскурсия по главному дому и усадьбе, чаепитие с выпечкой в усадебном буфете, катание на лошадях верхом и в экипаже.

Государственный историко-литературный музей-заповедник А.С. Пушкина

Одинцовский р-н, п. Большие Вязёмы
Тел.: +7 (495) 598-24-04, +7 (495) 598-24-47
museum-gol.ru

3, 4, 10, 11, 17, 18, 24, 25, 31 марта,
6, 14, 15, 20, 21, 28, 29 апреля, 15:00



Концерты классической музыки

Музей-заповедник А.С. Пушкина продолжает свой уже легендарный цикл концертов классической музыки. Она порадует тех, кто уже знаком с ней, и удивит тех, кто только открывает для себя этот прекрасный мир. Все концерты проходят в Каминном зале дворца — месте с отличной акустикой. Зал этот примечателен тем что, с разницей в несколько часов, здесь в 1812 году останавливались сначала Михаил Илларионович Кутузов, а затем Наполеон Бонапарт.

3, 10, 17, 24, 31 марта, 14, 21, 28 апреля,
5, 12, 19, 26 мая, 12:00



Беседы любителей русского слова

Лекции направлены на популяризацию отечественной истории, философии, филологии и др. Ученые раскрывают наиболее интересные темы, связанные с общественно-гуманитарными науками.

17 марта



Встреча-конкурс юных поэтов

В усадьбе Вязёмы молодые дарования со всего Подмосковья прочтут стихотворения собственного сочинения, а компетентное жюри выберет победителей.

14 апреля



Школьная пушкинская конференция «Здравствуй, племя младое, незнакомое»

Конференция приурочена к 219-й годовщине со дня рождения А.С. Пушкина. Участниками традиционно станут молодые исследователи жизни и творчества великого русского поэта.

19 мая



Международная акция «Ночь музеев»

Во время акции музей будет работать до глубокой ночи и порадует гостей концертами, мастер-классами, экскурсиями при свечах. А кульминацией станет спектакль «В гостях у Пиковой дамы».

2–3 июня



Международный Пушкинский фестиваль

Это уникальное событие в культурной жизни страны, на протяжении десятилетий сохраняющее подлинно народный дух и истинную любовь к поэзии. В 2018 году фестиваль пройдет в 43-й раз. Участниками традиционно станут ведущие деятели культуры и искусства, известные музыканты и именитые гости. Для посетителей будет работать несколько площадок: театральная, концертная, мастер-классы и народные забавы.

Государственный мемориальный музыкальный музей-заповедник П.И. Чайковского

Клин, ул. Чайковского, д. 48

Тел.: +7 (49624) 5-81-96, +7 (49624) 2-10-50

tchaikovsky-house-museum.ru

22 марта



Концерт Праздничного хора Данилова монастыря «Музыка, исцеляющая душу»

В оригинальной программе концерта – песнопения Русской православной церкви, духовные стихи, монастырские и народные песни.

Март – май



Выставки из цикла «Знакомство с коллекциями Государственного музея-заповедника П.И. Чайковского»

Выставка «Борис Кустодиев, Маковские, Михаил Шемякин и другие...» Живопись, графика.

Выставка «Скульптура и медальерное искусство».

25 апреля – 7 мая



Музыкальный фестиваль «Весна в Клину»

Ежегодный весенний цикл концертов, посвященный дню рождения П.И. Чайковского. В фестивале участвуют солисты Московского музыкального театра «Геликон-опера» под руководством народного артиста России Дмитрия Бертмана, Московский камерный оркестр MUSICA VIVA под руководством народного артиста России Александра Рудина, заслуженный артист России Граф Муржа, лауреаты Международного конкурса имени П.И. Чайковского.

7–18 мая



III Международный юношеский фестиваль имени П.И. Чайковского

Участники фестиваля – молодые музыканты из разных стран мира, лауреаты Международного юношеского конкурса имени П.И. Чайковского.

19 мая



Международная акция «Ночь музеев»

В программе: экскурсии, детские программы, мастер-классы, концерты классической музыки.

Музей-заповедник «Усадьба Мураново им. Ф.И. Тютчева»

Пушкинский р-н, д. Мураново

Тел.: +7 (985) 317-38-98, +7 (496) 531-87-37

muranovo-museum.ru

21 марта



Всемирный день поэзии

Для Муранова, усадьбы, связанной с именами двух великих поэтов, это ежегодный праздник. С авторской программой «Очарование любимых стихов» выступит мастер художественного слова Н.А. Филатов (г. Пушкино).

26 марта – 1 апреля



Акция «Книжкина неделя»

Состоятся встречи с интересными людьми, распродажа музейных изданий, бук-кроссинг в усадебном парке.

9 мая



День Победы

Как дань памяти и благодарности нашим соотечественникам-победителям, в усадебном парке прозвучат песни военных лет, будет открыта мини-выставка «Война в каждом доме». Сотрудники музея прочтут стихи о войне и представят авторскую программу «Детство, опаленное войной».

19–20 мая



Фестиваль искусств «Майские встречи»

Единственный в своем роде фестиваль, суть которого в том, что он обычно посвящен дате совсем не «исторической», негромкой. Эта дата объединяет всё, что происходит в музее в период фестиваля: тематические экскурсии, выставки, мастер-классы по каллиграфии, составлению гербариев, бисероплетению, вышивке, обучению историческому салонному танцу. В Большой гостиной усадебного дома проходят концерты салонной музыки.

20 мая



Благотворительная акция «День белого цветка»

Акция включает благотворительную ярмарку и бесплатный концерт. Вход для людей с ограниченными возможностями также свободный.

Государственный музей-заповедник «Зарайский кремль»

Зарайск, ул. Музейная, кремль
Тел.: +7 (49666) 7-30-70, +7 (49666) 7-30-72
museumzaraysk.ru

24 марта, 15:00

ЦД «Победа», ул. Советская, д. 28а



День театра в Доме А.С. Голубкиной

В начале прошлого века скульптор А.С. Голубкина организовала в Зарайске любительский театр. Все желающие смогут в этот день увидеть пьесу А.П. Чехова «Предложение» в постановке любительского театра «Дебют» из г. Озёры.

27 апреля – 12 июня

Кремль, Присутственные места



Выставка «Салон Виельгорских»

В 2018 году исполняется 230 лет со дня рождения графа Михаила Виельгорского – мецената и композитора, владевшего в Зарайском уезде имением Сенницы. Выставка представит обширные связи Виельгорских с культурной средой эпохи, от А.С. Пушкина до Ф. Листа и Г. Берлиоза. Среди раритетов – портрет композитора М. Глинки с автографом. Дух времени подчеркнут предметы из собрания музея-заповедника.

19 мая, 19:00–23:00

Кремль, Присутственные места



Международная акция «Ночь музеев»

Акция начнется с традиционного Музыкального салона М.Ю. Виельгорского с изысканной атмосферой петербургской гостиной. Затем вас ждут творческие студии, мастер-классы, квест. Интерактивная программа «По нашему по купецкому обычаю» вовлечет в мир зарайского купечества. Вы узнаете, как воспитывали невест в зарайских купеческих семьях и почему их ценили в соседних городах. В возрождаемом саду Дома Голубкиной каждый сможет поучаствовать в посадке плодовых деревьев.

20 мая, 11:00–14:00

Кремль



Акция «Музей приглашает друзей»

Все желающие в этот день смогут подняться на стены крепости XVI века, узнать на экскурсии о славных страницах истории зарайского кремля и сделать фотографии на память там, где стрельцы и пушкари несли боевую службу. Интерактивная программа на территории кремля погрузит вас в гущу событий XVII столетия. Детей ждет увлекательный квест.

Звенигородский историко-архитектурный и художественный музей

Звенигород, Саввино-Сторожевский монастырь
Тел.: +7 (495) 992-94-64, +7 (915) 393-55-65
zvenmuseum.ru

До 23 марта



Выставка «Посетите СССР»

Выставка предметов советского времени из коллекций Звенигородского музея и жителей Звенигорода, посвященная 100-летию Октябрьской революции.

10–15 апреля, 11:00, 13:00, 15:00
(по предварительной заявке)



Театрализованная программа «Пасха – светлое Христово Воскресение»

Интерактивная программа, в ходе которой экскурсанты, путешествуя по выставке «Покои боярыни», знакомятся с традициями празднования Пасхи на Руси и участвуют в росписи акриловыми красками деревянных яиц. Каждый участник программы получает буклет с рецептами традиционных пасхальных блюд.



14 апреля, 11:00–13:00



Подмосковный субботник

Экологический субботник на территории древнего кремля, в котором может принять участие любой житель Подмосковья.

27 мая, 12:00–16:00



Троицкие гулянья на Городке

Массовое мероприятие для жителей и гостей города. В программе: тематический спектакль, мастер-классы, историческая игра-квест, детская игротка, ярмарка промыслов.

Серпуховский историко-художественный музей

Серпухов, ул. Чехова, д. 87

Тел.: +7 (4967) 35-15-59, +7 (4967) 35-26-70

serpuhov-museum.ru

9 марта, 14:00



Международный женский день

В программе: концерт, торжественное открытие выставки «Поэзия женского образа» (из собрания музея) и тематическая театрализованная экскурсия по новой выставке.

Март

Историко-археологический отдел, ул. Калужская, д. 48



Персональная выставка фотографа Стаса Шакарвиса «По ту сторону вечного огня»

Апрель

Историко-археологический отдел, ул. Калужская, д. 48



Выставка «Петербургские мастера художественной фотографии. Наталья Заруцкая»

Апрель



Открытие сезона пешеходных театрализованных экскурсий «По улицам провинциального Серпухова»

Маршруты «По улице Калужской» и «С Чеховым по городу С.» знакомят с историей и архитектурным наследием старинного русского города Серпухова, с жизнью и деятельностью горожан, а также с пребыванием в нем известных личностей. Повествование о городе сопровождается необычными встречами с историческими деятелями и городскими персонажами прошлых веков.

5 мая, 14:00

Историко-археологический отдел, ул. Калужская, д. 48



Праздник «Дню Победы посвящается»

Открытие нового пешеходного маршрута «Вспоминая о войне».

18 мая, 10:00–17:00



Международный День музеев

Бесплатное посещение экспозиций и выставок. Открытие выставки «100 лет музея в афишах и фотографиях».

19 мая, 19:00–24:00



Международная акция «Ночь музеев»

Культурно-просветительская программа включает: театрализованные и тематические экскурсии, концерты, интерактивные занятия. Центральное событие Музейной ночи–2018 в Серпуховском музее – фестиваль флористов «Вальс цветов».

Московский областной музей народных художественных промыслов

Мытищинский р-н, с. Федоскино, д. 1

Тел.: +7 (964) 645-28-01, +7 (495) 577-94-04

folkartmo.ru

18 мая, 18:00



Международная акция «Ночь музеев»

Экспозиция и выставочный зал будут открыты для всех желающих до позднего вечера.

На территории усадебного парка концертная программа, интерактивы и мастер-классы.

27 мая



День Святой Троицы

Гости примут участие в конкурсах, играх и хороводах, как это делали в XIX веке, отведают купеческих угощений, сплетут венки из полевых цветов, посетят ярмарку.

4 мая – 3 июня



Выставка к 80-летию со дня рождения В.С. Высоцкого

На выставке будут представлены фотографии, документы из семейного архива, личные вещи, пластинки, записи с песнями известного поэта, певца, актера.

Военно-технический музей

Черноголовка, с. Ивановское

Тел.: +7 (916) 958-28-75

gvtm.ru

7–11 марта**Выставка ретро-автомобилей
в «Олдтаймер-Галерее»**

В этот раз ежегодная выездная выставка посвящена теме «100 лет пожарной охране СССР». Пожарные автомобили и средства пожаротушения из экспозиции Государственного военно-технического музея будут экспонироваться в культурно-выставочном центре «Сокольники».

17 марта, 12:00**Военно-спортивная игра «Юнармеец»**

В рамках празднования 75-й годовщины победы под Сталинградом музей приглашает учащихся старших классов школ и студентов 1–2 курса специальных учебных заведений Московской области принять участие в увлекательных военно-спортивных состязаниях.

28 апреля, 12:00**Фестиваль бумажных самолетиков**

Фестиваль пройдет уже в пятый раз! Гости нашего музея от мала до велика смогут поупражняться делать различные модели бумажных самолетиков и проверить их на дальность полета. Приветствуем посетителей, которые могут привезти с собой масштабные модели самолетов собственного изготовления. Их по достоинству оценят. Участников фестиваля ждет уникальная возможность сфотографироваться в кабине АН-2.

9 мая**Акция «Лента памяти»**

Увековечивание памяти участников Великой Отечественной войны в архивной ленте Государственного военно-технического музея: каждый посетитель сможет вписать в эту ленту имена своих родных и близких, участвовавших в войне 1941–1945 годов..

19 мая, 12:00**Фестиваль «Поклон тебе, солдат России»**

Шестой фестиваль-конкурс на лучшее исполнение патриотической песни. К участию в фестивальной программе приглашаются солисты и коллективы всех возрастов. Для всех конкурсантов в этот день в музее проводится бесплатная экскурсия.

Историко-культурный музей-заповедник «Коломенский кремль»

Коломна, ул. Лажечникова, д. 15

Тел.: +7 (496) 618-59-50

www.cultura-kolomna.ru, www.kolomnamuzej.ru

Среда — воскресенье (по предварительной записи)

Музей «Усадьба купцов Лажечниковых», Коломна,
ул. Октябрьской революции, д. 194, 192а
тел.: 8 (496) 618-61-43



Интерактивная программа для школьников «Уроки Вани Ложечникова»

Дети отправятся в прошлое и узнают, как проходило домашнее обучение мальчика из купеческой семьи 200 лет назад: будут составлять старинный алфавит, решать интересные задачи, познакомятся с правилами этикета XVIII века. Безмен, гири, счеты, монеты помогут «юным отрокам, преуспевающим в обучении»! А урок чистописания потребует аккуратности и усидчивости, ведь писать пером и чернилами — целая наука!

Среда — воскресенье (по предварительной записи)

Музей «Усадьба купцов Лажечниковых», Коломна,
ул. Октябрьской революции, д. 194, 192а
тел.: 8 (496) 618-61-43



Тематическая программа «В кадре «Ледяной дом»

История экранизаций главного романа писателя И.И. Лажечникова «Ледяной дом» с показом фрагмента одноименного фильма, снятого в 1916 году. Это первая экранизация романа Лажечникова и один из первых фильмов в русском кинематографе.

24 мая

Соборная площадь Коломенского кремля



День славянской письменности и культуры

Праздник проходит под эгидой Министерства культуры Московской области. С помощью всевозможных оригинальных приемов зрители пронесутся сквозь время и увидят историю нашего государства. До начала праздничного концерта в Успенском кафедральном соборе состоится божественная литургия и пройдет крестный ход до памятника святым равноапостольным Кириллу и Мефодию.

Музей-заповедник «Дмитровский кремль»

Дмитров, ул. Загорская, д. 17

Тел.: +7 (495) 993-74-13, +7 (496) 227-40-07

dmmuseum.ru

Март – май



Интерактивная программа «Комоедица» (пробуждение медведя)

Знакомство детей с древнеславянским праздником, приуроченным ко дню весеннего равноденствия. Существовало поверье: если проснется медведь, начнется весна.

Март – май



Программа «За час перед боем»

Участники отправятся на импровизированную линию фронта. Ребята пройдут курс молодого бойца, научатся обращаться с оружием и оказывать первую медицинскую помощь. После чаепития в полевых условиях молодые бойцы выполнят задания и помогут освободить от захватчиков город Яхрому.

22 февраля – 22 мая



Выставка «История в миниатюре – взгляд сквозь века»

Приглашаем окунуться в увлекательный мир, посвященный редкому виду декоративно-прикладного искусства – военно-исторической миниатюре. На выставке будут представлены более 2 тысяч оловянных солдатиков разных эпох и народов. Миниатюры изготовлены лучшими российскими скульпторами и имеют статус произведений ювелирного искусства, содержат вставки из драгоценных камней и металлов.

Егорьевский историко – художественный музей

Егорьевск, ул. Советская, д. 73/20

Тел.: +7 (49640) 2-41-85

egorievsk-museum@yandex.ru

egmuseum.ru



Март – апрель



Фестиваль «Живые картины»

Погружение студентов в быт и нравы русского народа через исследование и инсценировки сюжетов картин провинциальных художников. Финальные мероприятия пройдут на сценах музея и городского Дворца культуры им. Г. Кониная.

**Каждое второе
и четвертое воскресенье**



Семейное путешествие

Маленьких посетителей и их родителей ждут интерактивные развивающие занятия, посвященные искусству, истории, диковинкам музейного собрания.



19 мая



День музеев

Запоминающийся городской праздник, посвященный 240-летию Егорьевска. На музейных и городских площадках пройдут экскурсии, концерты, квесты, спектакли.

Музей елочной игрушки «Клинское подворье»

Клин, ул. Староямская, д. 4

Тел.: +7 (49624) 2-40-34, +7 (916) 246-60-34

www.folkartmo.ru

Март – май



Театрализованная экскурсия «Приключение лисы Алисы и кота Базилио на Клинском подворье»

Маленькие гости попадают в сказку, помогают лисе Алисе и коту Базилио выполнить задания черепахи Тортиллы и разгадать тайну волшебного ключика.

21 апреля, 13:00



День рождения Матрешки Звонкой

На предприятии народно-художественных промыслов «Елочка» выпускается несколько видов стеклянных матрешек. Самая популярная среди них – Матрешка Звонкая, выполненная в форме колокольчика. Красавица Матрешка, хохотушка-веселушка, приглашает всех на праздник в наш сказочный музей! Только в этот день вы можете сами расписать стеклянную матрешку и забрать ее с собой на память.

19 мая



Международная акция «Ночь музеев»

Экскурсия «Путешествие по сказочным тропинкам» ⁽⁵⁺⁾

Вас закружат в хороводе елочные игрушки – шарик, фонарик, елочка. Будет веселый праздник с традиционными старинными играми и забавами, посещение творческой мастерской, где каждый сможет сделать елочную игрушку своими руками.

Экскурсия «В царстве елочной игрушки» ⁽⁷⁺⁾

Театрализованная экскурсия для всей семьи. Знакомство с историей стеклянной елочной игрушки.

Экскурсия «Сюрприз»

Театрализованная экскурсия для всей семьи. Какой сказочный персонаж появится в этот день и станет развлекать вас в залах музея, пока секрет.

Экскурсия «Ассорти»

Театрализованная экскурсия для взрослых, где собраны самые интересные фрагменты экскурсий за десять лет.

Музейное объединение «Музеи наукограда Королёв»

Королёв, ул. Терешковой, д. 1

Тел.: +7 (495) 516-60-66

newhist@museumkorolev.ru

Отдел «Новейшая история города»

Королёв, ул. Терешковой, д. 1

Тел.: +7 (495) 516-60-66

**Март – апрель, выходные дни,
11:00, 14:00 (по предварительной записи)**



Детская интерактивная развивающая программа «Почта знает каждый дом»

Программа, посвященная 80-летию города, знакомит с историей Королёва, его улицами, достопримечательностями, знаменитыми жителями. Участники программы (дошкольники, школьники 1–5 классов) расшифруют коды почтовых отправлений, узнают, что такое «открытое письмо», «индекс», «штемпель», «спецгашение».

Апрель – май



Выставка «Театр Сергея Дурылина»

Выставка представляет три среза истории русского театра через призму дурылинского творчества: классический русский театр XIX века, театр Серебряного века и театр 1930–1950-х годов.

Отдел «Усадьба Костино»

Королёв, ул. Ильича, д. 1, тел.: +7 (495) 519-62-65

Март – май



Выставка «Весне – дорогу!»

Ежегодная тематическая весенняя выставка произведений изобразительного и декоративно-прикладного искусства.

Отдел

«Мемориальный Дом-музей Марины Цветаевой в Болшеве»

Королёв, ул. Марины Цветаевой, д. 15, тел.: +7 (495) 519-94-77

23 мая, 14:00



Публичная лекция «Круг чтения Марины Цветаевой»

Лекция Льва Мнухина посвящена И. С. Тургеневу и другим любимым авторам Цветаевой, ее библиотеке.

Отдел Новейшей истории, мкрн Юбилейный

Королёв, ул. Тихонравова, д. 23, тел.: +7 (498) 628-10-08

Май



Музыкально-поэтический вечер из цикла «Оттепель»

Вечер посвящен творчеству Андрея Вознесенского, к 85-летию со дня рождения поэта.

Музей истории русского платка и шали

Павловский Посад, ул. Большая Покровская, д. 37 (здание ДК «Павлово-Покровский»)

Тел.: +7 (49643) 2-25-19

www.muzeyplatka.ru

Ежедневно, кроме понедельника



Обзорная экскурсия по музею «О чем поведает платок?»

Платок в экспозиции представлен и как произведение, и как часть русского народного костюма, и как предмет для научного исследования.



Мастер-класс по ручной набойке на ткани

В мастерской музея можно попробовать себя в качестве набойщика рисунка по ткани: с помощью красок и деревянных набивных досок создать на память сувенирный платок или салфетку.



Театрализованная экскурсия «Русский трактир и торговая лавка»

Хозяин трактира за самоваром расскажет интересные факты, увлекательные истории и познакомит с загадочными предметами, давно ушедшими из нашего обихода.

Павловопосадская платочная мануфактура

Павловский Посад, ул. Каляева, д. 5

Тел.: +7 (49643) 7-07-20

www.platki.ru, zakaz@tput.ru

Среди известных всему миру уникальных изделий, составляющих гордость и славу России, особое место занимают платки и шали из Павловского Посада. Ежегодно предприятие выпускает около 800 видов шалей, платков, шарфов, кашне, палантинов, скатертей из натуральных волокон: шерсти, хлопка, шелка, льна. За более чем 200-летнюю историю здесь сложилась единственная в своем роде школа платочного рисунка. Все этапы сложнейшего цикла рождения платка выполняются с использованием новейших технологий и техники, но некоторые, самые ответственные, операции и сейчас требуют ручной работы.

Коллекция фирменной продукции разнообразна и обширна. В ней наряду с изделиями традиционного дизайна присутствует много современных, органично развивающих богатые традиции павловопосадского платка, чтобы каждый покупатель обязательно смог выбрать то, что ему по душе и к лицу! Меняется многое, время и мода, но неизменным остается девиз нашего коллектива: «Цветы России на ваших плечах».

Фарфоровый завод «Мануфактуры Гарднерь в Вербилках»

Талдомский р-н, п. Вербилки, ул. Забырина, д. 1
Тел.: +7 (495) 994-94-12, +7 (985) 157-86-87
farforverbilki.ru



Понедельник – пятница

Групповые и индивидуальные экскурсии

Основанный в 1754 году английским купцом Францем Гарднером, завод стал первым частным предприятием по производству фарфора в России. Вы побываете в производственных цехах завода, понаблюдаете процесс в разгар рабочего дня, увидите, как на ваших глазах глина и песок превращаются в чашки, блюдца, чайники, тарелки, вазы и как затем фарфор обжигают в огромной туннельной печи. Последний этап, роспись, можно попробовать выполнить самостоятельно на мастер-классе, и собственноручно расписанную чашку забрать с собой.

Приглашаем на экскурсионные программы в музей и на предприятия.

Дулёвский фарфоровый завод

Орехово-Зуевский р-н, г. Ликино-Дулёво,
ул. Ленина, д. 15
Тел.: +7 (926) 911-29-51
www.dfz.ru

Понедельник – пятница

Групповые и индивидуальные экскурсии

Завод был основан в 1832 году выходцем из Гжели Терентием Кузнецовым. За более 150-летнюю историю местные мастера создали свой стиль письма по фарфору – яркий и торжественно-праздничный, благородный и изысканный, чистый и неповторимый. Посетители увидят богатейшую коллекцию фарфоровых изделий, а каждый желающий под руководством опытных художников самостоятельно распишет тарелку.

Приглашаем на экскурсионные программы в музей и на предприятия.



АО «Гжельский фарфоровый завод»

Раменский р-н, с. Речицы

Тел.: +7 (495) 221-77-53

info@farfor-gzhel.ru

www.farfor-gzhel.ru

ООО «Галактика и компания»

Раменский р-н, с. Речицы, ул. Молодежная, д. 24

Тел.: +7 (496) 46-47-404, +7 (496) 46-47-154

galactic@krez.ru

Объединение «Гжель»

Раменский р-н, д. Турыгино, административный корпус Объединения «Гжель»

Тел.: +7 (906) 055-23-57

tourism@gzhel.ru

**Ежедневно по предварительной заявке
Экскурсии и мастер-классы**

Экспозиции музеев рассказывают о возникновении и развитии гжельского производства, демонстрируют фарфоровые изделия и процесс их создания, знакомят со скульпторами и художниками, заложившими основы современных художественно-стилевых принципов и особенностей, которые делают гжельские изделия легко узнаваемыми во всем мире.

Приглашаем на экскурсионные программы в музеи и на предприятия.



Путеводитель по Московской области

welcome.mosreg.ru



События, достопримечательности,
туристские маршруты, активный отдых

**ПО ЗАКАЗУ МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ
МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

123592, г. Москва, ул. Кулакова, д. 20, к. 1
www.mk.mosreg.ru

Руководитель проекта:
Косарева Оксана Валентиновна

Куратор проекта:
Савченко Анастасия Валерьевна



ТУРИСТСКО-ИНФОРМАЦИОННЫЙ
ЦЕНТР "ПОДМОСКОВЬЕ"



ГУБЕРНАТОРСКАЯ ПРОГРАММА
«НАШЕ ПОДМОСКОВЬЕ»